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Одним із завдань сучасної україно-
знавчої науки є вивчення дослідницької 
спадщини та наукової біографії зарубіж-
них україністів.

Ім’я канадського дослідника Джона 
Лера не є абсолютно невідомим в Укра-
їні. Так, одна з його статей була опублі-
кована в журналі «Українознавство» [6], 
він є одним із авторів виданого в Україні 
колективного дослідження про україн-
ців Бразилії [5], а зараз готується до дру-
ку додатковий том «Енциклопедії Сучас-
ної України», де йому буде присвячено 
окрему статтю. 

Увага автора цієї статті до особистос-
ті Джона Лера викликана тим, що він є 
одним із ключових спеціалістів у світі в 
галузі українського культурного ланд-
шафту Північної та Південної Америки.

Джон Кемпбел Лер (Lehr, John 
Campbell) народився 30 грудня 1943 р. в 
м. Кру (Crewe), район Чеширу (Cheshire), 
у Великобританії. Має шотландсько-ні-
мецькі етнічні корені. У 1966 р. він закін-
чив Уельський університет у м.  Суонсі 
(Swansea), що у Великобританії, здобув-
ши ступінь бакалавра – BA (Honours). В 
1971 р. Джон Лер отримав ступінь магі-
стра (МА) в Альбертському університеті 
(Едмонтон, Канада), у 1978  р. захистив 
докторську дисертацію (PhD) в Манітоб-
ському університеті (Вінніпег, Канада). 
Має звання професора (1988 р.). У 1967–
1969 рр. Джон Лер працював лектором у 
Стокпортському технологічному коле-
джі (Великобританія); в 1971–1973 рр. – 
викладачем географічного факультету 
Університету Вікторія (провінція Вікто-
рія, Канада); в 1976–2012 рр. – виклада-
чем, асистентом, доцентом, професором 
географічного факультету Вінніпезького 
університету (Канада). З 2012 р. і донині 
є провідним науковим співробітником 

географічного факультету Вінніпезького 
університету. 

Вивчення культурного ландшафту 
українців закордоння досі залишається 
для України темою екзотичною і знач-
ною мірою невідомою. Тим часом її ак-
туальність не зменшується, а, навпаки, 
збільшується у зв’язку з досить активни-
ми новітніми міграційними процесами. 
Історичний досвід адаптації українських 
іммігрантів до нового середовища, про-
цеси акультурації та асиміляції, фор-
мування нових – імміграційного та діа-
спорного – типів української культури є 
дуже показовими, більше того, вони мо-
жуть певною мірою пояснити чи навіть 
спрогнозувати долю нових українських 
іммігрантських спільнот чи громад, що 
витворилися на великих обширах світу.

Сучасні українські міграційні спіль-
ноти практично майже повністю кон-
центруються в урбаністичному середо-
вищі, сільський культурний ландшафт за 
кордоном нині є рідкістю, проте досвід 
перших аграрних переселенських хвиль 
до Нового світу в кінці ХІХ – на почат-
ку ХХ  ст. є дуже повчальним: адже це 
найстаріший зріз української іммігрант-
ської історії. 

Досліджень про аграрні міграції до 
Нового світу досить багато, однак пере-
важно вони стосуються Канади. Доклад-
ну бібліографію праць на цю тему можна 
знайти на електронному ресурсі Мані-
тобського університету (Канада) [54]. Се-
ред цих праць велика частина стосується 
суто історичних аспектів  [3, 4, 8, 14, 23, 
47, 48, 52], духовної і матеріальної куль-
тури канадських українців [1, 2, 9, 14, 50, 
51], історії церкви [11, 15, 17], важливим 
моментом в українсько-канадському 
дискурсі є фокусування на питаннi іден-
тичності [8, 14, 16]. 
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На фоні канадської дослідницької 
спадщини досягнення в царині вивчен-
ня аграрної міграції до Південної Аме-
рики є дуже скромними, в першому ряду 
її дослідників перебуває Джон Лер, який 
водночас є відомим спеціалістом в галузі 
українського культурного ландшафту в 
Західній Канаді. 

Дослідницька тема культурного 
ландшафту в Північній Америці довгий 
час була прерогативою історичної гео-
графії. Однак за своєю суттю вона є до-
тичною і до історії Канади назагал, і до 
історії імміграції зокрема. Крім того, 
вона стосується як історії канадської 
культури, так і культурної спадщини ім-
мігрантських та етнічних спільнот. 

Інтерес до культурного ландшафту 
з боку представників різних дисциплін 
демонструє процес розмивання меж між 
науками, і це стосується не лише акаде-
мічного середовища гуманітаристики, а 
й порубіжжя між природничими (у да-
ному випадку географією) та гуманітар-
ними (історія, культурологія, етнологія, 
фольклористика тощо) дисциплінами. 
Джон Лер і за освітою, і за дослідниць-
кою спеціалізацією географ, незважаю-
чи на це, у своїх працях він виходить за 
рамки класичної географії з її акценто-
ваністю на природних ландшафтах, кон-
центрується на історико-географічних 
моментах, залучаючи до кола своїх до-
сліджень матеріали з народної (вернаку-
лярної1) та сакральної архітектури, щодо 
символічних об’єктів обжитого просто-
ру, топоніміки тощо. Дослідник активно 
цікавиться етнічною історією народів, 
1 Термін вернакулярний (від англ. vernacular) дов-
гий час перекладався як «народний», однак остан-
нім часом, у зв’язку з розвитком урбаністичних 
студій, він позначає непланову, не регульовану 
владою забудову чи то в місті, чи в сільській міс-
цевості.

представники яких свого часу іммігру-
вали до Канади і витворили знамениту 
багатокультурну канадську спільноту. 
Природно, що історія та історична гео-
графія західноканадських прерій перед-
бачає особливу увагу до українського 
чинника.

Отже, більшість досліджень і публі-
кацій Джона Лера стосується історичної 
географії етнічних поселень у канад-
ських преріях (Західна Канада)  [10, 22, 
29, 30, 40, 42, 43, 45] з особливим акцен-
том на сільських околицях українців 
(про них йтиметься далі), гутеритів [21, 
44] (їхні поселення і кладовища часом у 
Канаді називають просто моравськими), 
мормонів [53] та євреїв [19, 20]. Ряд його 
праць присвячено також культурі канад-
ських аборигенів [38, 46]. 

Цей перелік досліджуваних етнічних 
спільнот якраз відрізняє Джона Лера від 
інших спеціалістів з української діаспо-
ри. Будучи знавцем широкого етнічного 
спектра історичної географії Західної 
Канади, він має змогу бачити історію 
чи специфіку окремої «етнічно забарв-
леної» місцевості і в ключі історико-мі-
граційних та природно-ландшафтних 
закономірностей, і в ключі етнічної спе-
цифіки. Український культурний ланд-
шафт канадських прерій представлений 
у його працях не ізольовано, як щось не 
схоже ні на що, а в контексті загально-
імміграційних аграрних рухів і на фоні 
західноканадського імміграційного по-
лотна. Разом з тим унікальні його риси 
на цьому тлі, його локальна специфіка 
«звучать» набагато переконливіше.  

Зацікавлення українсько-канадським 
сільським культурним ландшафтом ви-
никло у Джона Лера ще в  1970-х рр. Так, 
у 1975  р. з’являється його перша стаття 
про поведінкові моделі українців під час 
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піонерського освоєння Західної Кана-
ди  [26], після того молодий дослідник 
розглядає взаємостосунки українських 
першопоселенців з державними уста-
новами [27], полеміку щодо українсько-
канадської імміграції у вінніпезькій 
пресі  [28]. У 1982 р. вийшла його праця 
на тему культурного ландшафту україн-
ців [32], у якій автор виклав коротку іс-
торію української імміграції до Канади, 
а також специфіку українського піонер-
ського облаштування. Він розмежовує 
світський і сакральний ландшафти, ак-
центує увагу на привезених «старокрайо-
вих» елементах, інкорпорованих у нове 
природне середовище. Він демонструє, 
що якщо піонерський культурний ланд-
шафт (за винятком найперших кількох 
років) був яскраво вираженим етнічним, 
то з комерціалізацією фармерського ви-
робництва він втрачає свої специфічно 
національні риси. Дослідник зауважує, 
що етнічні культурні ландшафти (в тому 
числі й український) у канадських прері-
ях завжди зазнавали натиску зовні, тому 
вони постійно змінювалися. Так, напри-
клад, українські піонери не мали змоги 
долучатися до вибору топоніміки для 
заснованих ними ж околиць (як прави-
ло, це робили англомовні чиновники чи 
прокладачі залізниць), їм вдалося дати 
назви лише кільком шкільним окру-
гам [32, c. 103].

У наступні роки з’явився ряд нових 
українознавчих публікацій авторства 
Джона Лера  [34]. Зокрема, темі україн-
ської церковної та народної архітектури 
в канадських преріях присвячено статті 
«Український культурний ландшафт: ме-
тафора виживання та акультурації» [33], 
«Українські хати в Альберті»  [24], «Як 
змінюється стиль українських хат» [25]. 
У 1992  р. він стає одним із авторів 

колективної монографії під назвою 
«Укорінитися в новій землі: етнічні куль-
турні ландшафти в Північній Америці», 
написавши для неї розділ про українців 
на канадських преріях [35]. Власне, у цій 
науковій розвідці маємо можливість від-
чути специфіку саме українських око-
лиць порівняно з сусідніми локальними 
поселеннями інших етнічних та конфе-
сійних груп. Українці, пише автор, на 
відміну від, скажімо, духоборів, ісланд-
ців, менонітів, які прибули до Канади 
добре організованими групами, часом 
цілими поселеннями, мігрували і сели-
лися на новому місці більш стихійно і 
розпорошено. Вони не мали сильного 
лідерства, як мормони, яке б їх згуртову-
вало. Проте ряд компактних українських 
поселень сформувалися на базі земляць-
ких приятельських зв’язків [35, c. 310]. А 
оскільки в них опинялися вихідці з різ-
них місцевостей, то в Канаді відбувалася 
своєрідна інтеграція українців з різни-
ми локальними ідентичностями в одну 
спільноту, громаду. Дослідник також 
простежив взаємовідносини між україн-
цями та представниками інших етнічних 
груп (поляків, румунів, німців), що при-
були з одних і тих же регіонів Галичини і 
Буковини. Зазвичай вони селилися окре-
мо, але зрідка деякі фракції іноетнічних 
земляків спостерігаються в українських 
компактних поселеннях. Що стосується 
євреїв-земляків, то вони тяжіли, за де-
якими винятками, саме до містечкових 
центрів [35, c. 310].

Ще однією особливістю українських 
поселень у канадських преріях є те, що, 
на відміну від менонітів та духоборів, 
які організовано виїжджали на попере-
дньо вибрані землі і вибороли собі пра-
во селитися селами, українцям цього не 
вдалося, тому вони жили на окремих 
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господарствах (фермах), віддалено один 
від одного. Тому типова українська фер-
ма являла собою, за словами дослідника, 
eizelhof 2 – самітню ізольовану садибу [35, 
c. 310].

Говорячи про творення культурного 
ландшафту, Дж. Лер зазначає, що в пер-
ші  – виживальні  – роки піонерського 
існування виявляти етнічну специфіку 
було неможливим, оскільки, опинив-
шись на диких територіях, люди буду-
вали тимчасові безликі житла, такі як 
землянки (бурдеї) або наспіх зроблені з 
підручних матеріалів маленькі хатини 
(буди) за типом курних. А ось наступний 
етап облаштування українців на новій 
землі демонструє вже більше етнічних 
рис: вони ще не мали змоги навчитися 
будувати, як англосакси, тому за інер-
цією робили все, як у «старому краї». 
Цікаво, що коли вони стали зводити по-
вноцінне стаціонарне житло, перші при-
мітивні конструкції (бурдеї та буди) не 
знищувалися, а використовувалися як 
погреби, курники, комори, літні кухні 
тощо, тому проіснували досить довгий 
час. Окремі етнічні маркери матеріаль-
ної культури, як, наприклад, журавель, 
часом збереглися аж до 1980-х  рр.  [35, 
c. 315].

Не секрет, що одним із найбільш 
яскравих проявів етнічно забарвленого 
культурного ландшафту є народна ар-
хітектура, і Дж. Лер педантично вивчає 
специфіку саме українсько-канадських 
архітектурних традицій, спостерігаю-
чи, як старокрайові технології переко-
човують на нову землю, адаптуючись 
до місцевих кліматичних та природних 
умов, як поступово трансформують-
ся будівельні та покрівельні матеріали, 
змінюється планування хат. Дослідник 
2 З нім. eizelhof – садиба.

подає опис та характеристику цілої низ-
ки старих піонерських помешкань, які 
складали загальну картину українсько-
го культурного ландшафту в канадських 
преріях до 1920-х рр. [35, c. 315–327].

Починаючи з цього часового періоду, 
відбувається активна модернізація жит-
тя іммігрантів та їхніх дітей. Так, хати, 
побудовані за старокрайовим взірцем, 
стають немодними, поряд зі старими бу-
дуються нові. Оскільки землі у кожного 
було багато, то старі будівлі не руйнують-
ся, а залишаються пообіч нових. Україн-
ський культурний ландшафт змінюється: 
переведення фармерських господарств з 
категорії селянських на комерційні, ак-
тивний розвиток сільськогосподарських 
технологій, застосування високоякісної 
сільськогосподарської техніки призво-
дить до активної модернізації сільських 
околиць різних етнічних груп, їхньої уні-
фікації за англосаксонським взірцем. Од-
нак при цьому «жіноча» частина побуту 
фармерських господарств завжди вияв-
ляє більшу консервативність і відданість 
старим етнічним традиціям. «Жіночі» 
сегменти фармерського простору повіль-
ніше піддавалися процесам акультура-
ції [35, c. 325–327].

У 1999 р. у співавторстві з Й. Кацем 
вийшла книга есеїв Дж. Лера, куди ввій-
шли вибрані праці авторів з історичної 
географії канадських прерій [18]. Ця пу-
блікація узагальнила попередній акаде-
мічний досвід двох науковців [41], у ній 
аналізується модель і динаміка етніч-
них групових поселень у Західній Кана-
ді з 1874 до 1920-х рр. у контексті часу, 
простору і суспільства. У центрі уваги 
перебуває шість етнічних груп: меноні-
ти, євреї, мормони, українці, духобори 
і гутерити. В окремих нарисах поясню-
ється, як і чому кожна з цих шести груп 
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витворила своєрідний культурний ланд-
шафт на преріях. Пояснення ґрунтують-
ся на високій оцінці ролі, яку зіграли 
іммігранти, цілі громади, культури та 
інституції в освоєнні Західної Канади. 
Досліджуються також моделі взаємодії 
між етнічними групами (їхніми громада-
ми, інституціями) і приймальною сторо-
ною (англосаксами), державна політика 
щодо новоприбулих. Унаслідок усіх цих 
взаємовідносин і витворилася мозаїчна 
етнокультурна картина на канадських 
преріях, яка існує дотепер.

У розділі «Етнічність, інституції і 
ландшафт» автори, зокрема, зупинилися 
на недоліках системи розподілу земель-
них ділянок на квотерсекції по 160 акрів 
кожна, це привзело до ізоляції окремих 
поселенців чи сімей. Причому це була 
ізоляція не лише щодо міжособистісної 
комунікації, а й у сенсі віддаленості від 
соціальних інфраструктур. Механістич-
ний підхід у розподілі земельних ділянок 
не враховував природно-ландшафтних 
особливостей. Така система була зручною 
для адміністрування і акумуляції приват-
них капіталів, однак дещо негуманною до 
поселенців. Крім того, це стояло на заваді 
формуванню на базі скупчених поселень 
урбаністичних центрів [18, c. 168].

Акультураційних та асиміляційних 
процесів не уникнула жодна етнічна 
спільнота, щоправда, їхня швидкість і 
форма у всіх були різними. Так чи інакше, 
але матеріальна культура швидше адапто-
вується до нового середовища, ніж духов-
на, відповідно, культурний ландшафт до-
сить динамічно змінюється в часі, однак 
при цьому є дві категорії культурланд-
шафтних елементів, які залишаються на 
тривалий час маркерами етнічності, пере-
дусім у сільській місцевості. Це церкви й 
кладовища, тобто сакральний ландшафт. 

Через деякий час, наголошують ав-
тори, в середовищі іммігрантів стало 
модним і навіть престижним переймати 
канадський побут та життєві практики, 
і поступово вони також стали купувати 
сільськогосподарську техніку, вдягатися 
в магазинний одяг, будувати хати в канад-
ському стилі і навіть запозичувати в рід-
ну мову англійські словечка, як це робив 
Вуйко Штиф Табачнюк Якова Майдан-
ника. Говірка half-напів, якою писалися 
гумористичні дописи про Вуйка Штифа, 
демонструє процеси гібридизації в мові й 
матеріальній культурі [18, c. 179–180]. 

У 1996 р. Дж. Лер публікує статтю про 
українську околицю південно-східної 
Манітоби Стюартбьорн, що є частиною 
екологічної смуги паркленд (перехідна 
зона між преріями і тайгою)  [36]. Піз-
ніше з кількох публікацій [31] з’явиться 
книга  [37], де простежено соціальну та 
економічну історію одного з найстарі-
ших українських поселень Західної Ка-
нади – колонії Стюартбьорн (заснована 
в 1896  р.). На основі записів у книгах 
державних актів, піонерських мемуарів, 
україномовної та англомовної преси про 
громаду цього поселення відбувається 
аналіз соціальних, економічних та при-
родно-екологічних викликів, що поста-
ли перед унікальною спільнотою його 
мешканців. У книзі проаналізовано між-
етнічні та внутрішньопоселенські взає-
мовідносини, на базі яких вона витво-
рилася, зазначено, що вона кардинально 
відрізняється від гомогенних етнічних 
компактних поселень, сформованих на 
базі інших іммігрантів, які прибули з Єв-
ропи. З одного боку, етнічні поведінкові 
моделі та життєві практики, привезені 
з історичної батьківщини, спричинили 
розвиток торговельних відносин у межах 
колонії, з іншого – релігійна міжусобиця 
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в українській громаді і дискримінаційне 
ставлення з боку мейнстрімівських ка-
надських церков руйнували громаду, ді-
лили її на окремі ворогуючі фракції, що 
тривалий час призводило до соціальної 
дисфункції.

У середині 1990-х Дж. Лер виявляє 
зацікавлення українським культурним 
ландшафтом Південної Америки. У 
1995 р. він уперше вирушає з експедицій-
ною подорожжю до Бразилії, а у 2011 р. 
разом з автором цієї статті та ще двома 
колегами (С. Ціпком та А. Нагачевським) 
удруге відвідує Бразилію як член істори-
ко-географічно-етнологічної експедиції, 
під час якої було обстежено ряд ключо-
вих поселень двох штатів (Парана і Сан-
та-Катаріна), де українці проживають 
більш-менш компактно. У ході експеди-
ції було зроблено чіткий розподіл дослід-
ницьких та допоміжних обов’язків між 
її учасниками. Так, Дж. Лер як представ-
ник історичної та етнічної географії здій-
снював генеральне обстеження природ-
ного та культурного ландшафтів, історик 
С. Ціпко спрямовував свою увагу на ін-
ституційну історію української громади 
Бразилії; автор цієї статті та фолькло-
рист А. Нагачевський концентрували-
ся на польових дослідженнях культури, 
побуту, життєвих практик та фольклору. 
Наслідком цієї експедиції стало україн-
сько-бразильсько-канадське видання з 
історії та культури українців Бразилії [5], 
в якому опубліковано дві статті Дж. Лера 
у співавторстві з С.  Ціпком на тему 
українсько-бразильського культурного 
ландшафту та ідентичності  [12, 39]. Цей 
творчий тандем історичного географа і 
спеціаліста з історії української діаспори 
є надзвичайно продуктивним, два канад-
ських дослідники спрямували свої зу-
силля на вивчення українських поселень 

в інших країнах Південної Америки  [6, 
13]. Як результат у співавторстві була на-
писана фундаментальна праця «Україн-
ський культурний ландшафт Південної 
Америки», що ввійшла у перший том 
5-томного видання «Антропологія про-
стору». Перший том має назву «Культур-
ний ландшафт Києва та околиць»  [7]. У 
цій праці продемонстровано, як залежно 
від різних природно-ландшафтних та со-
ціально-правових умов у різних країнах 
Південної Америки (Бразилія, Арген-
тина, Парагвай) формуються різні типи 
української спільноти; простежено шля-
хи трансформації висхідної культурної 
(старокрайової) ситуації в досить відмін-
ні локальні явища. Результати цих транс-
формацій виявляються в таких маркерах 
культурного ландшафту, як топоніміка, 
архітектура (світська та сакральна), сим-
волічний ландшафт (пам’ятники Т. Шев-
ченку та писанкам, етнічна їжа тощо).

Ясно, що в різних іноетнічних се-
редовищах інтенсивність поширення, 
або, за словами авторів, «проникнення 
у ландшафт», української культури є не-
однаковою. Щоб дослідити його прояви, 
дослідниками взято за основу такі три 
категорії: центр, периферія, сфера. Цей 
підхід запозичено з праці Дона Майні-
га [49], який у такий спосіб окреслював 
межі культурного регіону мормонів у 
Сполучених Штатах. Ці терміни, вказу-
ють автори, не цілком підходять укра-
їнському культурному регіону у Півден-
ній Америці, проте вони все ж слугують 
корисною основою для здійснення до-
слідження. У центрі українського куль-
турного ландшафту Південної Америки 
перебуває містечко Прудентополіс (Па-
рана, Бразилія), інтенсивність присут-
ності українського етнічного чинника 
тут досить висока, цей населений пункт 
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насичений світською та сакральною 
символікою. Поза центром розташована 
широка, проте фрагментована україн-
ська периферія, де рідко зустрічаються 
світські символи, а той символізм, який 
присутній, майже повністю релігійний. 
Цей сільський ландшафт, стверджують 
автори, був створений людьми, зосе-
редженими на виживанні на дивній для 
них землі, людьми, які без вагань адап-
товувалися до нових умов, коли цього 
вимагала необхідність. В українській 
периферії культура має спонтанний, 
не обов’язково постановочний прояв. 
Українська ж сфера в Південній Амери-
ці включає далекі поселення, де українці 
присутні часто у значній кількості, проте 
пропорційно становлять невелику част-
ку від загального населення (Буенос-Ай-
рес в Аргентині, Куритиба та Каскавель 
у Парані, Енкарнасьйон у Парагваї), і де 
населення українського походження не-
рідко прагне залишити свій культурний 
слід у міському ландшафті.

Наостанок хочеться навести особли-
вості дослідницького стилю Джона Лера. 
Як зазначалося вище, як українознавець 
він не «вирізає» українську спільноту з 
іноетнічного багатокультурного середо-
вища, а розглядає її в його контексті. Бу-
дучи обізнаним з моделями заселення і 
впливу засобами культури на навколиш-
нє середовище неукраїнських етнічних 
та конфесійних груп, дослідник прово-
дить цікаві паралелі та порівняння.

Однією із сильних сторін його до-
слідницького доробку є картографічна 
робота. Мапи в його тексті не просто 
ілюструють чи візуалізують словесний 
текст, а, так би мовити, удосконалюють 
його. Назагал без постаті канадського 
науковця Джона Лера на сьогодні не-
можливо уявити українсько-канадську 

україністику, зокрема у галузі вивчення 
найстарішої  – аграрної  – хвилі україн-
ської міграції в Новий світ, та динаміку 
і трансформацію культури, перевезеної 
з Європи на нові терени, яка залишила 
суттєвий слід у світському, релігійному та 
символічному культурному ландшафті. 
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M. Hrymych
� e Ukrainian Cultural Landscape in the New World

through the Eyes of John Lehr
Abstract

John Campbell Lehr is a Professor of Geography and Senior Scholar of the University of Winnipeg 
(Manitoba, Canada). Most of his research and publications are devoted to the historical geography of 
ethnic settlements on the prairies of Western Canada, with particular emphasis on the process and 
pattern of settlement of Ukrainians, Hutterites, Mormons, and Jews. In his work he emphasizes the 
role played by the immigrants’ in retaining their cultural and family ties as well as implementing the 
Canadian government’s intentions and those of social institutions. One of his most prominent works 
is Community and Frontier: A Ukrainian Settlement in the Canadian Parkland (2011). It deals with 
a social and economic history of one of the oldest Ukrainian settlements in Western Canada – the 
Stuartburn colony, established in 1896.

John Lehr has also researched Ukrainian agricultural settlement in Brazil and compared the 
behavior of Ukrainian settlers on the settlement frontiers of Canada and Brazil. � e transfer of material 
culture from Ukraine to the two frontiers has also been the subject of his several publications.

John Lehr’s research is based upon the analysis of government records, pioneer memoirs, and the 
Ukrainian and English language press of the Ukrainian Community with the focus on the mapping of 
cultural landscape of Ukrainian colonies and their outskirts. 


